

DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

Csütörtök
1927 december 1.

Felelős szerkesztő: Farkas Lajos. — Szerkesztőség: Nappal: Piac-utca 34. Telefon: 10-20. Éjjel: Piac-u. 49. Telefon: 18. Kiadó-hivatal: Piac-utca 49. Telefon: 18. sz.

ARA:
12
FILLER.

Kiadó: Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomdai Rt. Előfizetési ár: 1/2 évre 36 Pengő, 1/4 évre 18 Pengő, 1/8 évre 9 Pengő, 1 óra 3 Pengő. Külföldre a kétszerese.

Debrecen.
XXV. évf. 273. szám.

Segítsünk a barátainknak

Borah szenátornak, az Egyesült Államok külügyi bizottsága elnökének a neve eddig se volt ismeretlen nálunk, de ezután valószínűleg egyenesen népszerű lesz úgy, mint az angol lordé, akinek a nyomán megindult. Egy nyilatkozatát olvastuk az amerikai szenátornak, amelyben bejelenti a világnak, hogy az amerikai szenátus jövő havi békevitáján ott szerepel a trianoni szerződés ügye is s nem habozik kimondani azt se, hogy ebben a vitában mi lesz az ő véleménye. Az, hogy a trianoni szerződést revideálni kell és kétféle elszakított magyart vissza kell adni az igazi hazájának.

Nem szokásunk a délibáb-kergetés és inkább fanyar szépséggel nézzük a nagyvilágnak a kis magyarság iránt való platói szerelmét, mint fanfár-szavu optimizmussal, de azért azt mondjuk, nagy szó a Borah szenátor szava, talán még nagyobb, mint a Rothermere lordé. A nemes lord, bármilyen súlyos szava van is Angliában, a magyar kérdést mégse, mint az angol hivatalos politika tényezője mozgatta meg, sőt az angol hivatalos politika Genfben egyenesen dezavualta a Rothermere-akciót. Anál nagyobb az érdeme a lordnak, hogy Genf után is rendületlenül kitart a magáéva tett magyar igazság mellett s talán nem tévedünk, amikor azt hisszük, hogy az akciónak első nagy sikere az a visszhang, amely szavára Amerikából felelt. Borah szenátor ma egyik legjelentékenyebb hivatalos reprezentánsa az Egyesült Államoknak, akinek a népszerűsége olyan nagy, hogy lehet még belőle elnöke is a csillagos lobogó köztársaságának. Már pedig ma Amerika, mint az egész világ hitelezője, diktál az egész világnak, diktál Angliának és Franciaországnak is s ha olyan ügyvédünk van a nemzetek törvényesége előtt, mint a világ leg-hatalmasabb államának elnöke, majdnem százszázalékos bizonyossággal nézhetünk pőrünk kedvező kimenetelére.

Az angol lordról annyit tudunk, hogy idealista, ami az angol politikusok közt is fehér holló számba megy s a nyilatkozataiból úgy látjuk, hogy noha konzervatív politikus, nem ellensége a demokráciának, ami különös is volna, mert hiszen nem olyan családból származik, amely peeri rangját országlánszívú Richárd idejében szerezte a szentföldön. Borah szenátorról pedig közismert dolog, hogy szegény sorból küzdötte fel magát és rendíthetetlen híve a liberalizmusnak és demokráciának, sőt Isten bocsássa meg neki, úgy ver róla a hír, hogy egyik vezető alakja az amerikai szabadkőművességnek. Az bizonyos, hogy még eddig egyik urtól se olvastunk olyan nyilatkozatot, amely elítélne az általános

titkos választó jogot, vagy kárhóztatná az esküszéki intézményt, vagy sokálná a sajtószabadságot, vagy a magyar integritás helyreállításának alapföltételül a numerus clausust jelölné meg. Furesz volna, ha ez a két idealista, aki a trianoni ítélet revízióját az igazság, a méltányosság, a humanizmus jegyében követeli, barátja volna a két mértékkel mérő igaztalanságnak, a szabadságjogok elkobzásának és az emberelenségnek.

Mi következik ebből? Az, hogy

azt a két idealistát, aki a mi érdekekünkben összefog egymással az egész világ ellen, nekünk magunknak kell segítenünk ebben a harcban s a harcnak csak akkor lehet sikerét várni, ha nem lehet kétségük abban, hogy az egy liberális és demokrata Magyarországot folyik, amely éppen ezen a jogcimen követeli helyét a népek családjában. Minél komolyabb lesz a revíziós akció, annál parancsolóbb szükségesség, hogy a magyar kormány végre színt valljon és föl hagyjon a

duplavágányu politikával. Annak számára talán tudott ön maga előtt mentséget találni ideig-óráig, de ezek az órák már lejártak és éppen az utóbbi napok numerus claususos balesete mutatta meg, hogy ez a liberális frázisokkal piperkedő, de a fajvédelmi demagógia kazánjával fűtött politika katasztrófába viszi a magyarságot éppen akkor, mikor a vonat ablakába már odaködlök az ígéret földje.

Óriási vihar tombolt a parlamentben a lapbetiltások és a szociáldemokrata tüntetés miatt A miniszterelnök válaszolt Hegymegi Kiss Pál interpellációjára a királykérdésben

Budapest, november 30.

A képviselőház mai ülését háromnegyed tizenegy órakor nyitotta meg Zsitvay Tibor elnök.

Napirenden szerepel a büntetőnovella általános vitája.

Az első felszólaló

Györki Imre: Azzal kezdé beszédét, hogy ez a javaslat nem váltotta be a hozzáfűzött reményeket, pedig az ország jogszolgáltatását már nyugodt mederbe kellene terelni. *Nyolc éve, hogy elmúlt a világháború és elérkezett volna már az ideje a kivételes hatalommal való élés megszüntetésének.* Olyan javaslatokkal kell előállni most, amely a kivételes hatalommal való élést megszünteti. Kivel áll harcban a kormány?

Peyer Károly: A zsidókkal!

Propper Sándor: A proletárokkal!

Györki Imre: Ugyátszik, azért van szükség a kivételes hatalom alapján álló intézkedésre, mert az ország dolgozó tömegével áll még harcban a kormány. Ezért tartja fenn a kivételes intézkedéseket.

— Az elmúlt napokban folytak le az egyetemen történt brutalizálások.

A kormány egyáltalán nem élt azokkal a rendelkezésekkel, amelyekkel a büntetőtörvénykönyv értelmében élnie kellett volna. A Btk. 175. §-a a magánosok elleni erőszak büntetéről szól, ezt teljesen kimerítették az egyetem falain belül elkövetett bűncselekmények. Ezek hivatalból üldözendő bűncselekmények, de sem a kormány, sem az igazságügyminiszter, sem az ügyészség nem avatkozott bele és a büntetőeljárás nem indította meg. Ellenben *ha hasonló esetek történnek a munkások között, ha egy sztrájkoló munkással nem akarnak együtt dolgozni a többiek, mindig ott van a királyi ügyész, aki a munkasabadság védelmében eljár a munkásokkal szemben és a rendőrség letartóztatja az illetőt.*

Malasics Géza: És amíg a bíróság elé kerül, félholtra verik.

Györki Imre: A javaslatból azt várta volna mindenki, hogy a sajtószabadságot korlátozó intézkedéseket megszüntesse és a bíróság tehermentesítése szempontjából az esküdtbírókat helyreállítsa.

Tul van terhelve a bíróság és az ügyészség, mert indok nélkül foglalkoztatják őket. Ha a vizsgálóbíró valakit szabadonbocsát, az ügyészség kivétel nélkül feltolya-módja a szabadonbocsátási végzést, akár van erre indoka, akár nincs.

Alig mulik el hét, hogy a bíróságok olyan ítéletet ne hoznának, amelyekkel helyrehozni kívánják a Sürgoth Gyulák és más Sürgothok ítéleteit. Szükséges volna ezeknek a felületesen és lelkiismeretlenül eljáró bírák ítéleteinek a revíziója.

Zsitvay elnök Györkit e kijelentése miatt rendreutasítja.

Rothenstein Mór: Csak a Sürgothokról van szó!

Györki Imre: A politikai természetű perek, a sajtóperek lavinájáról beszél, azután a tiltott közlési perek garmadájáról, majd arról, hogy ok nélkül államellenes pereket konstruálnak, amelyeket a rendőrség a maga fantáziájában termel ki.

Utal a tegnapi este a Népszava előtt történt tüntetésekre. *Munkások tüntettek azért, mert harmadéves évfordulója volt annak, hogy a Népszava kolportázsjogát megvonták.* Mindenki előtt ismert dolog, hogy miként gondolkodik a magyarországi szociáldemokrata párt a kommunizmusról, mégis a rendőrség hivatalos kommunikációjában szükségesnek tartotta kijelenteni, hogy a 38 előállított őrizetbevétele azért volt szükséges, mert a proletárdiktatúrát éltették.

Propper Sándor: Lehet, hogy a

detektívek éltették a proletárdiktatúrát!

Malasics Géza: Majd akadnak tanuk, akik megesküsznek arra, hogy a munkások éltették a diktatúrát!

— Ebből — folytatja Györki — majd nagy politikai per fog kisarjadzani és végigjártasszák újból azt a komédiát, ami legutóbb történt, hogy statáriális bíróság tárgyalja-e az ügyet, vagy sem. A statáriális bíróság megkezdi majd a tárgyalást, két-három napig tárgyal, aztán átadják az ügyet a rendes bíróságnak.

Az újabb időben azért is elszaporodtak a bűnügyek, mert sokan magánjogi követeléseik érvényesítését büntetőjogi mezbe burkolják.

Györki Imre ezután a börtönviszonyokról beszél, amelyet súlyos kritikában részesít Majd attér a sorozatosan felburjánzó kommunista perekre és éles vádat emel a rendőrség ellen, amely szerinte nem korrektül viselkedik a kommunista leleplezésekkel kapcsolatban.

Farkas István ezután a tegnapi véres végű szocialista tüntetést teszi szóvá, amelyet szerinte a rendőrség erőszakosan, ok nélkül fojtott vérbe. Követeli a Népszava kolportázsjogának visszaállítását.

Bethlen gróf miniszterelnök válaszában azt fejtegeti, hogy a rendőrség jogosan járt el az uccai tüntetőkkel szemben. A Népszava kolportázsjogát pedig nem adja vissza a kormány, mert a Népszava súlyos bűncselekményeket követett el.

Óriási vihar kerekedik Bethlen gróf szavaira.

Rassay Károly: Ha polgári lap lett volna, befiltotta volna! Ezt nem merem! Nem reklamálom, csak konstátálom!

Bethlen gróf: Hogy a képviselő ur lapjával nem így jártunk el, az csak különleges elnézés volt... Újabb óriási vihar támadt.

Rassay Károly kipirulva kiáltja a miniszterelnök felé:

— Tiltsa be! Ez illojális kijelentés volt! Nem leszünk jó fiuk, miniszterelnök ur!

Bethlen gróf ismét hangoztatja, hogy a rendőrség helyesen járt el a szocialista tüntetőkkel szemben.

Rassay Károly általános igazalom közben személyes kérdésben szólal fel és inkorrekttségnek minősíti Bethlen gróf ana állítását, hogy az Esti Kurirt a kormány csak elnézésből nem tiltotta be.

Farkas István (Bethlen gróf felé): Ön visszaél a hatalmával!

Hegymegi Kiss Pál interpellációja a legitimista propagandáról

Ezután Hegymegi Kiss Pál újabb interpellációja következett az állami főhatalom erőszakos rendezése körül mutatkozó jelenségek tárgyában.

Hegymegi Kiss Pál nyomban megkezdi interpellációjának indokolását. Amidőn a nemzet néhány héttel ezelőtt leleplezte Kossuth szobrát, országos ünnepség keretében, tartózkodott minden olyan jellegtől, amely az egyes társadalmi rétegek érzékenységét sértette volna. Ugyanebben az időben Bécsben és Budapesten zajlottak le más ünnepségek. Bécsben Wolff ezredes, a sárga-fekete legitimizmus vezére ünnepelte Ottót, a császárt. Budapesten összejöttek a régi nagyságok, etikett szerint leültek sorba és ott olyan ünnepi beszédet tartottak, amelyek egyfelől a fennálló társadalmi renddel össze nem egyeztethetők, másfelől súlyosan sértők a nemzetre nézve. Azt hittem, hogy a kormány a beszéd elhangzása után meg fogja tenni a megfelelő óvásokat. Zichy beszéde két szempontból érdemel figyelmet. Egyrészt, mert törvényellenes, másrészt, mert a gróf ar multunkról olyan megállapításokat hoz, amelyek méltán sértők a nemzetre.

A baloldalon és a kormánypart padsoraiban többen helyeselnek.

Hegymegi Kiss Pál: Én a szabad meggyőződés híve vagyok a királykérdésben is. Az államtői hatalom rendezésének kérdésében is az a meggyőződésem, hogy ezt csak a szabad magyar nemzet egyetemes akaratával tudja megoldani. (Helyeslés a baloldalon, a kormányparton is helyeselnek egyesek.) Távolról sem akarom bántani azokat, akik ugyanezen gondolattal esetleg volt királyunk fiát kívánják megválasztani.

Nekem erre nézve megvan a meggyőződésem, de viszont tiszteltben kell tartanom mások meggyőződését is. (Helyeslés minden oldalon.) Ugyanez áll a királyi családra nézve is, amelynek egyetlen tagját, sem Ottót, sem édesanyját, sem testvéreit megsérteni nem kívánom, de állási kell foglalom azon megállapítás ellen,

Márton Gyula és Fia
ősz divatujdonságai
feltűnést keltenek!

Rassay Károly: Nincs szükségem a kormány elnézésére. A kormány kedvéért viszont nem vagyok hajlandó elhallgatni olyan dolgokat, amelyek érdeklik a közvéleményt. El fog jönni még az az idő, amikor a miniszterelnök ur tettei felett is ítéletet fognak mondani. És ez az ítélet kedvezőtlen lesz.

Ezután áttértek az interpellációkra.

Hegymegi Kiss Pál irásban terben terjeszt elő interpellációt a debreceni kamarai választások ügyében.

hogy akadjon egy törvényhozó, aki fényes ünnepségek a magyar alkotmány fennálló rendelkezéseivel szemben megállapítja azt, hogy van király.

Farkas István: Bécsben császár, itt király.

Hegymegi Kiss Pál: Nem bünvádi eljárást kívánok, hanem a kormány állásfoglalását ebben a kérdésben. Megszűnt a közös birtoklás, megszűnt a közös védelem, a nemzet visszakapta teljes önállóságát és önrendelkezési jogát. Ezt az 1920. évi I. t.-c. meg is állapította. Magyarország nem telekkönyvi birtokost, amely a Habsburgok nevére van bekebelezve.

Felkéri a miniszterelnököt, hogy külpolitikai tekintetből és a nemzet megnyugtatása szempontjából is nyilatkozzék.

Bethlen gróf: Annakidején egy interpellációra adott válaszban kifejtettem — mondotta, — hogy minden olyan agitáció elé, amely a detronizációról szóló törvények megváltoztatását tűzi ki céljaul, nem fog akadályt gördíteni a kormány.

Olyan agitációt azonban, amely ennek a törvénynek nem alkotmányos uton való megváltoztatását, hanem erőszakos, vagy puccsszerű megváltoztatását tűzi ki céljaul, nem fog tűrni a kormány.

Peyer Károly: Miért büntetik a közlérsasági propogandát?

— A kormány változatlanul áll azon az állásponton, amit az ideiglenes közjogi rend is teremtett ránk nézve és amelyet az 1921. évi 47. t.-c. is kimondott, amely szintén alkotórésze ennek a rendnek. Ebből önként következik, hogy

minden olyan kijelentés, amely nem Ottó főhercegről, hanem Ottó királyról beszél, ellentétben van a törvényes helyzettel.

Nem tanácsolnám senkinek, hogy puccsszerűen, vagy erőszakkal próbálja megváltoztatni a fennálló rendet...

Esztergályos János: Szól ez Gömbös Gyalának is?

Bethlen miniszterelnök: ... mert szembe fogja találni magát nem a kormány, hanem az állam teljes erejével, amely felett a mai viszonyok között természetesen a kormány rendelkezik.

— Az interpellálónak arra a kérdésére, hogy minő intézkedésekkel éhítja a kormány az ilyen moz-

galmakat megakadályozni, azt válaszolom, hogy semmiféle rendkívüli intézkedések szükségét nem látom. A kormánynak rendelkezésére áll az állam egész fegyveres ereje.

Az állam főhatalom kérdésének megoldására még nem következett el az idő

E kérdés nem aktuális mindaddig, amíg nem lesz külpolitikai helyzetünk olyan, hogy teljesen szabadon dönthessünk benne.

Ha egy megoldást erőszakolnánk amely — mondjuk — eltérő a legitimista felfogástól, elhiszi-e Hegymegi Kiss Pál, hogy nem fognak majd arra hivatkozni, hogy a nemzet külpolitikai presszióra nem fejtheti ki szabad akaratát. Ugyanez a helyzet következne be akkor, ha a legitimista megoldást keressének a másik oldal részéről. Belpolitikai szempontból sem tartja megérettnek az időt arra, hogy

Eltemették Léderer Sándort

Budapest, november 30. Léderer Sándor dr.-t, a pesti izraelita hitközség elnökét ma temették el. A gyászszóól a Rombach uccai templomig vitték a holttestet, ahol Fischer Benjámín főrabbi mondott beszédet, majd átvitték a magyar zsidóság nagy halottját a Dohány uccai zsidó templomba, ahol az oltár előtti ravatalra tették. Itt Hevesi Simon főrabbi mondott magasszárnyalású beszédet. Majd a templom udvarán bucsuztatták a hitközségi elnököt és megindult a menet a rákoskeresztúri izr. temetőbe, ahol Léderer Sándor földi tetemét örök nyugalomra helyezték.

ezzel a kérdéssel foglalkozunk, mert olyan izgató anyagot dobnánk be, amellyel az előrehaladott konszolidáció dacára sem tudna megküzdeni a nemzet közvéleménye.

A kormány változatlanul áll a meghozott törvények alapján s azok respektálását követeli minden tényezőtől. Kijelenti, hogy momentán a kérdést nem tartja megérettnek és nincsen szándékában legalább is belátható időn belül e téren lépéseket tenni.

Hegymegi Kiss Pál nem fogadta el a miniszterelnök válaszáat, mert

nem nyilatkozott a miniszterelnök Zichy János beszédének a nemzetet mélyen sértő kijelentései felől.

A Ház többsége a választ tudomásul vette.

Az ülés félőtkor ért véget.

Budapest, november 30. Budapest székesfőváros mai közgyűlésén Ripka Ferenc főpolgármester megemlékezett a zsidó hitközség gyászáról és meleg szavakkal bucsuzott el Léderer Sándor hitközségi elnöktől. Hangoztatta, hogy Léderer nagy érdeme, hogy mindig a kiegyenlítést és békét kereste. Bölcsessége a nehéz időkben nemcsak saját hitközségének vált javára, hanem Budapest egész közéletére jóhatással volt. Indítványára a közgyűlés a kiváló halottnak emlékét jegyzőkönyvben örökítette meg.

Serédi Jusztin az esztergomi érsek

Róma, nov. 30. (Stefani.) Az Observatore hivatalosan jelenti, hogy Öszentsége elhatározta, hogy esztergomi érsekké főtisztelendő Serédi Jusztin apátot nevezze ki, akit a legközelebbi konzisztóriumon bibornoki méltóságra emelnek. A lapok is közlik a kinevezés hírét és dicsérik Serédi Jusztint. Kiemelik nagy tudását és azt a buzgalmat, amellyel hivatásának él.

Dr. Serédi Jusztin az ujonnan kinevezett esztergomi érsek Zala megyében, Deáki községben 1884 április 24-én született. Édesapja cserepésmester volt, akinek 8 gyermeke közül ő volt a legkisebb. Középséskolait Pozsonyban a katolikus gimnáziumban végezte. A VI. osztály elvégzése után belépett a Benedek rendbe és Pannonhalmán, valamint Győrben folytatta gimnáziumi tanulmányait. Eretségén után a rend Rómába küldte a Szent Anzelm bencés egyetemre, ahol hittudományi doktorátust szerzett. Pannonhalmán Kohl Medárd szenttéje áldozó pappá. Csakhamar konzeltora lett az egyházi jogot kodifikáló, Rómában működő bizottságnak és rövid idő alatt szoros barátság fűz Gasparri bíboroshoz. A háborút, mint Gasparri vendége Rómában töltötte, ahonnan csak

1918-ban jött haza, amikor az esztergomi fogolytábor katonai lelkesze lett. 1919-ben résztvett Rómában a Bencés kongregációk elnökének gyűlésén. 1920-ban végleg Rómába költözött. Az egyházi jogkodex legnagyobb részben az ő munkája, amelyből eddig 5 kötet jelent meg. A Szent Anzelm egyetem a szerzetes jog tanára. A vatikáni magyar követségben követségi tanácsos és római ügyvivője az összes magyar egyházmegyéknek. A kormányzó nemrégiben kormányfőtanácsosi ranggal tüntette ki.

24 havi részletre
varrógépet, kerékpárt
és gramofont kaphat
Molnár Testvéreknél
a Nagytelomnál. Telefon 772

Nyakkendő, nyaksalag
és kötöttárú óriási választékban
BREIDER rövidáruüzletében
Szent Anna u. 2.

Megérkeztek a legfinomabb őszi és téli angol áru különlegességek
MOSKOVITS JÓZSEF angol uri szabó d'vattermében PIAC UCCA 41. SZ.

Csalásért elítéltek egy berettyóújfalui kereskedőt

Faragó Zoltán berettyóújfalui lakoskereskedő Berettyóújfalui községének az évi faszükségletét szállította és évente 24 vaggon fát adott át a községnek. A múlt évben azzal vádolták meg Faragó Zoltánt, hogy a község fájából a saját céljaira használt fel több szekérrel. Az ügyészség vádat emelt család bűntette címén Faragó Zoltán ellen.

A tárgyalást a bűnyűben a debreceni törvényszéken tartotta meg dr. Majerszky Jenő egyes bíró. A kihallgatott tanúk a tárgyaláson elmondották, hogy Faragó Zoltán több ízben vitetett fát az állomási raktárból szekerekkel. A tanuvallomásokkal szemben Faragó azzal védekezett, hogy a fákat azokhoz szállította el, akiknek sürgős szükségük volt arra és azt nem a saját céljaira használta fel.

A bíróság a bizonyítási eljárás befejezése után bűnösnek mondta ki Faragó Zoltánt család bűntettében és ezért egy évi börtönrre ítélte. Az ítélet nem jogrös.

A hajduszoboszlói választás epillógusa

A debreceni törvényszék Jeneytanácsa szerdán délelőtt tárgyalta Dánér Béla dr. nyugalmazott kir. ügyész, volt nemzetgyűlési képviselő és 8 hajduszobai és kabai gazdálkodó ügyét, akik ellen polgárok választójoga ellen elkövetett vétség címén emeltek vádat.

A hajduszoboszlói választókerületben 1926. évi képviselőválasztás idején dr. Dánér Béla és Barabás Samu küzdöttek a mandátumért. A választás idején Dánér Béla két röpiratot osztogatott a kerületben és a röpiratban azt állította, hogy Barabás Samunak nagyon rosszul mehet a szénája, mert az ellenpárt gyűléseit nem engedélyezik az ő érdekében. A másik röpiratban pedig azt írta, hogy halatlan erőszakoskodások történnek a hajduszoboszlói kerületben. A röpiratokat, melyeknek terjesztésére engedélyt nem kapott, Papp Károly, Orosz János, Oláh István, Tóth László kabai, Bernát Sándor, Bernát László, Kalmár István és Szőke Antal hajduszobai lakosok útján terjesztette.

A bíróság előtt Dánér azt hangoztatta, hogy a röpiratokat az ő megkérdezése nélkül osztották szét és nem vártak arra, míg az engedélyt ő megszerzi. A többi vádlott beismeri, hogy elvitt egy pár röpiratot, de mint mondják „saját használatra” és nem terjesztésre.

Dr. Eöry Kálmán ügyész kérte a tárgyalás elnapolását és a csendőrök kihallgatását. A bíróság a tárgyalást el is napolta s a folytatólagos főtárgyalást december 24-re tűzték ki.

**Célszerű és olcsó
AJÁNDÉK TÁRGYAK
Füstös Dezső**
előnyomda
közimunka és rövidáru üzletében
PIAC UTCA 2.

**Füredszoba tükrök,
nickelozott polcok gyári árban kaphatók
Sipkovits tükörgyára**
Telefon 388.

A vizsgálóbíró letartóztatta a gyilkos inast, aki a fogságban is megőrizte derüs nyugalmát

Vallomása szerint a bestiális gyilkosságot bosszúból követte el, mert a házvezetőnő pófonütötte

A debreceni rendőrség a gyilkos inas bűnyűjében a nyomozást teljesen befejezte és szerdán délben 12 órakor a rendőrök átvitték a kir. ügyészségre a bestiális gyerekmert, Dr. Preinesberger Jenő vizsgálóbíró meg a déli órákban megkezdte a fiatal gyilkos kihallgatását.

Gyilkos, aki lányok után kacsintgat.

A megbánásnak és megtérésnek semmi nyoma nem látszik a gonosz legényen, egyenes tartással, csaknem derüs arccal haladt a fogház-örök előtt a törvényszék folyosóján. A vizsgálóbíró ajtajához közel elment mellette egy fiatal lány. A gyilkos legény mosolyogva utánaforult és rákacsintott a szemével. Sem magaviseletével, sem beszédével nem árulta el, hogy tudatában lenne szörnyű cselekedetének súlyával. Egészen természetesnek veszi, hogy megölte Kiss Gábornét és hengegve mondta az egyik örmek:

— Megadtam a szája ízét. Bűntetlenül nem üthet meg engem senki!

Jól vasalt bársonygalléros fekete kabát van rajta, cipője fényesre van kefélve; a széles vállu, markos legénykét első látásra mindenki többre becsüti 16 évesnél.

A vizsgálóbíró előtti kihallgatása 2 teljes órát vett igénybe. Nyugodtan beszélt el a véres gyilkosság legapróbb részleteit is és a kérdésekre fontoskodva magyarázta meg az indító okokat. Újat nem mondott a vizsgálóbíró előtt, teljes egészében fentartotta a rendőrség előtt tett vallomását.

A gyilkosság oka: bosszu

A rendőrség előtti vallomásában elmondta, hogy egyedüli ok, amiért az asszonyt megölte, a bosszu.

— Nagyon megszegyenitve éreztem magam, — mondta — mikor Kissné pófon vágott és azon törporentem, hogy miképpen álljak bosszút rajta. Az asszony azért haragudott rám és azért szidott meg, mert mikor ő a vasutassával el akart menni, nem álltam szolgálatára és a nagytemplom előtt állva nézegettem a korzózó lányokat. Azt mondta az asszony, hogy bejelenti a nagyságos urnak, hogy én nem tartózkodom a lakásban és a lányokat lesem a munka helyett a templom környékén. A vitatkozás köztünk a konyhában folyt le, épen kezemben volt kivásalt ruhám, amit mérgemben a padlóra vágtam és bementem a nagyságos ur szobáiba takarítani. Kissné kintmaradt a konyhában és vasalta a fehérneműket.

A gyilkos bevalja

az előre megfontolt szándékát. Takarítás közben elhatároztam, hogy megfojtom. Az egyik fogason

**Pullover és kötöttáru ujdonságok
KORNFELD u: l divatházban
(B I k a épület)**

megláttam a szőnyegszegő gurtit, levettem és kipróbáltam, hogy elég erős-e. Hát erősnek találtam és akkor hurkot kötöttem rá és a hurok végét a balkaromra csavarva, visszamentem a konyhába. Megálltam a nyugodtan vasalató Kissné háta mögött és ráugrottam. két kezemmel elkaptam a nyakát és minden erőmmel szorongattam a torkát. Birokra kelt velem, lábával rugdosott, a kezével hozzám kapkodott, de én csak annál jobban szoritottam a gégéjét. Pár percig viaskodtunk, mikor az asszony lehanyatlott, arcal lefele a vasaló asztra. Elindult az orra vére, végigcsurgott a balkezemen. Hangosan hörgött, sikoltozni is akart, de én összemarkoltam a szája szélét a jobbkezemmel. Az asztról azután oldalt levágódott a padlóra. A balkaromra erősített hurkot a mellére térdelve húztam a nyakára és minden erőmmel jól megszorítottam. Amikor már nem vergődött, a nyakára hurkolt gurtinál fogva az ajtóhoz vonzoltam és felakasztottam a kilíncsre. Azután hozzákezdttem, hogy a padlóra dobált ruháimat összeszedjem.

Kétszer akasztotta fel áldozatát az elvetemült suhanc

Már épen távozni akartam, mikor zuhanást hallottam a hátam mögött. Megrettenve hátranéztem és akkor láttam, hogy a kilíncsről leszakadt a gurti és az asszony a padlón elterülve, gyengén ismét hörögni kezd. Dühös lettem és a szegről levettem a ruhaszártó spárgát, többszörösen összetekertem, jó erősen meghurkotam az asszony nyakán és ismét felakasztottam vissza a kilíncsre. Akkor még hörgött, de hogy mi történt azután vele, nem tudom, mert én ruháimat összeszedve, az ajtót belülről becsukva, az ablakon át eltávoztam és a lakásomba mentem. A balkezemet, amely csupa vér volt, nagyjából hideg vízzel lemostam és lefeküdtem. Aludtem reggelig.

— Sérülést a jobb kezem mutató ujján is lelt a rendőrség, de ez nem a Kissnével való viaskodáskor szereztem, hanem akkor, amikor a kerékpárról az uccán leestem. Kissnével nem szoktam veszekedni, az volt az első és utolsó heves veszekedésem.

Jó családból való a gyilkos

Elmondta még, hogy az apja nyugdíjas tűzoltó és öt gyermeke közül ő a legfiatalabb.

— Én — mondta — szülém házában nevelkedtem, hat elemi iskolát végeztem elégséges eredménnyel. Azután Roska Pál böszörményi vndéglőjében szolgáltam, mint cseléd és onnan jöttem be inasnak a Berencsy nagyságos urhoz. A nagyságos ur egy hónapra 24 pengőt és elátást adott. Négy hónappal ezelőtt álltam be hozzá, de panasza még oka nem volt.

Arra a kérdésre, hogy szülei milyen állapotban éltek és élnek,

kijelentette, hogy nagyon rendes emberek, betegek sem voltak és még a bort sem szeretik.

A cellában

A vizsgálóbíró a cinikusan viselkedő legényke előtt a kihallgatás után kihirdette az őrizetbe vételt és leküldte a törvényszék fogházába, ahol a fiatalok részére fentartott cellában helyezték el szigorú őrizet alatt. Bűnyűjében rövid időn belül megartják a tárgyalást; a fiatalok törvényszéki tanácsa — jelenleg a Jeneytanács — már a jövő héten kezébe fogja kapni a bűnyű összes iratait.

A bűnjelek

A törvényszék bűnjel kamrájában már elhelyezték azt a spárgát, amellyel másodjára akasztotta fel az inas a haldokló Kissné a kilíncsre. Athozták a rendőrségről azt a gurti hurkot is, melynek szálait a meggyilkolt asszony nyakába préselve megtaláltak. A hőhurokhoz mellékelték azt a véres zsebkendőt, mellyel áldozata száját tömte tele a bestiális gyilkos, hogy a halálsikolyokra figyelmese ne legyenek a házbéliek.

A vizsgálóbírótól a gyilkos suhanc védője, dr. Schwartz Arthur kérte a fiu elmeállapotának megvizsgálását. A kérés fölött csüörtörtökön fognak határozni.

Az áldozat temetése

A borzalmas gyilkosság áldozatát, Kiss Gábornét szerdán délután temették el a Várad ucai temetőbe. A temetésen a rokonságon kívül senki sem jelent meg, a hideg idő miatt elmaradt a kíváncsiak serege.

— A bécsi vásár. A debreceni kerületi kereskedelmi és iparkamara közli érdekelttségével, hogy Bécsben a tavaszi vásárt 1928 március 11—17-én rendezik. A vásáron kiállítani szándékozók jelentkezési ívet a kamaránál szerezhetnek.

Külföldi filmgyárak
részére keresünk

**filmszínésznőknek
és
filmszínészeknek**

alkalmas egyéneket.

Válaszbélyeges levélbeni megkeresésre kimerítő értesítést küld:

Internationál Film Artist Central Budapest, József körút 26

Kossuth-bál

A Függetlenségi Kör által az Arany Bika disztrmében szombaton este tartandó Kossuth-bál előkészületi munkálatai befejezéshez közelednek. A rendező bizottság a meghívókat már mind elküldte. A bálanyák részére a tiszteletjegyeket a napokban kézbesítik.

A rendező bizottság a bálban megjelenők részére kedves meglepetést fog szerezni azáltal, hogy a kollégiumi kántus és a Kossuth Dalkör együttesen és külön-külön előadott művészi énekszámokkal nyitja meg a bált pontban 9 óra kor a két dalkört Szigeti Gyula ref. főiskolai énektanár, karmester fogja vezényelni a töle megszokott művészi precizitással.

A két dalkörnek a szerepeltetésével a rendezőség a bál sikerének és művészi színvonalának emelését kívánja szolgálni, e bálban táncosokban sem lesz hiány. Az idei bál szezont megnyitó bálján petrezselyemárúsítás nem lesz. A jegy- és páholyjegy elővételek is megkezdődtek már és Osgyáni Sándor, a kör pénztárnoka naponta a kör helyiségében áll az érdeklődők rendelkezésére.

Durini di Monza gróf résztvesz a debreceni olasz—magyar estélyen

A debreceni vitézi szék és a Hadimúzeum Egyesület december 7-i olasz—magyar estélye iránt napról-napra fokozódik az érdeklődés. A rendezőség ma értesítést kapott az olasz követségtől, hogy a magas nivóju ünnepségen személyesen megjelenik Durini di Monza gróf követ feleségével és kíséretével, valamint kilátás van arra, hogy részt vesz az estélyen József Ferenc főherceg és Anna főhercegnő is.

A nagy érdeklődést méltán indokolja a gazdag műsor. A Nemzeti Hiszekegy elimádkozása után Pekár Gyula ny. miniszter mond ünnepi beszédet, majd Bakó László, a Nemzeti Színház örökös tagja szavalja a Garibaldi indulót és Liszt Nándor ódáját. Lauris Lajos és Szabó Lujza, az Operaház két kiváló tagja a legszebb olasz zeneművekből énekelnek áriákat s szólószámaikat és a duettekét Unger Ernő, a Zeneművészeti Akadémia professzora kíséri zongorán. A programot a 11. h. gy. ezred zenekarának szereplése teszi teljessé. A rendezőség már szétküldte a meghívókat, azonban ezután felhívja a nagyközönség figyelmét arra, hogy minden jó magyar embert szívesen lát estélyen, ha véletlenségből meghívót nem is kapott volna.

Karácsonyi segéd- és tanonc-munka kiállítás

Ahogy közeledik a karácsonyi tanonc és segéd munkakiállítás ideje, úgy szaporodik a jelentkezők száma és annál nagyobb erkölcsi sikerre nyílik kilátás. Maguk a munkaadók mutatnak buzgó példát alkalmazottaiknak és nemcsak erkölcsi, de a kiállításra készülő tárgyak előállításához szükséges anyagi áldozatokkal is készségesen nyújt támogatást.

Az eddigi jelentkezések nagy száma már is garancia arra, hogy a karácsonyi segéd- és tanonc-

ka kiállítás az 1925. évi jóval leülhaladja és szebbnél-szebb tárgyaival méltán fog feltűnést keltetni. Különösen a fémipari munkák fognak meglepetést okozni, utána a faipar remekei sorakoznak, az estélyi ruhák sokasága, női toilettek, frakkok és szmokingok és zakók, piperetárgyak, cipők stb. mind a találékonyság, izlés, kitűnő munka hircetói lesznek.

A tányérsapkások ma csendesen viselkedtek a debreceni egyetemen

Hosszu hetek óta ma teljes csend uralkodott végre a debreceni egyetemen. Az orvoskari, jogi és bölcsészeti fakultáson megjelentek a zsidó hallgatók, akik a teljes létszámban jelenlevő keresztény hallgatókkal együtt zavartalanul hallgatták végig az előadásokat. A folyosókon ugyan egynehány ifjúember, akik az egyetemi haccekben vezérszerepet vittek, látható szomorúsággal szemlélték, hogy rend van és a gumibot csattogása helyett a tanulás zaja hallik, azonban a keresztény hallgatók óriási többsége meglegedetten, nyugodtan viselkedett, mert már torkig

Az ipartestület felkéri Debrecen összes munkaadóit, hogy a kiállításra készülő alkalmazottaikat a legsürgősebb jelentkezésre annál is inkább utasítsák, mert a jelentkezési határidő közelesem lejár. Miután a kiállítás vásárral lesz egybekötve, szükséges a jelentkezési lapokon közölni, hogy a kiállító eladja-e tárgyát és ha igen, mily összegért.

voltak a kívülről megrendelt zavarásokkal, amelyek az egyetem bezárásának lehetőségét hozták előtérbe.

A pallagi gazdasági akadémián a tegnapi kínos jelenetek után ma nem történt rendzavarás — mert a zsidó hallgatók távpartották magukat. Kétségtelen ugyanis, hogy a mesterségesen bujtogatott pallagi antiszemiták ma erőszakoskodtak volna a tegnapi események után. A zsidó hallgatók megvárják, míg Vargha Kálmán dr. igazgató Budapestről hazatér és az ő magartartásától teszik függővé további állásfoglalásukat.

Tisztujtás a Békeffy Béla Vivó Clubban

Tegnapi számunkban megemlékeztünk a Békeffy Béla Vivó Club tisztujtó közgyűléséről. Értesülésünket nem hivatalos helyről kaptuk, így a most már onnan beszerzett adatok alapján a tisztujtó helyes névsorát itt közöljük.

Disztaggá választott vitéz László Miklós altábornagy, vegyesdandárparancsnok és Beczner József alezredes, aki három ízben megnyerte a klub bajnokságát.

Disztagnók: Dr. Magoss György, elnök; dr. Kölesy Sándor, társelnök; Sághy Lajos, alelnökök: Ady Lajos, Létay Lajos és dr. Vásáry István, főtitkár: Majerszky Béla, titkár: Temesváry Gerő. Klubkapitányok: Beczner József és dr. Majerszky Jenő, főjegyző: dr. Szabó Gerő, jegyző: Szabó Antal, főpénztáros: dr. Végh Zoltán, elnök: Vásáry László, háznagy: dr. Mándy András, ügyész: dr. Csáthy Dezső.

A megüresedett választmányi tagsági helyekre megválasztottak: vitéz Mérey László, Dobos István, Berényi István, Kiss Aladár, dr. Hadházy Béla, Hadházy Levente,

dr. Markó Dezső, dr. Markóné Durand Zsuzsanna, Füzessy Péter, Szarukán József, Bakoss István, Koos György, Király György, Szentkirályi László.

Dr. Hódy Béla nem ujonnan megválasztott tagja a választmányának, hanem mint régi tagnak megbízatása lejárván, újból megválasztották.

A számvizsgáló bizottságba Szarukán Sándort választották be.

Meglepetéseket hoz Mikulásra és karácsonyra a Stühmer cukorkagyár

Már csak néhány nap választ el bennünket a gyermekek legkedvesebb ünnepétől, Mikulásnapjától s így krónikási kötelességünkhez hiven körsétát vezetünk a városban, megállapítandó kereskedőink kirakatrendezési szépérzékének az elmúlt évvel szembeni fejlődését.

Azt hisszük összes k. olvasóink egyhangu helyeslésével fog talál-

kozni megállapításunk, mely szerint az országsszerte előnyösen ismert Stühmer-csokoládégyár helyi fiókküzetének mikulási kirakata osztatlan tetszést váltott ki és általános feltűnést keltett a minden szép és művészi dolgokért lelkesedő helyi közönség körében s így k. olvasóinknak véltünk szolgálatot tenni akkor, midőn a közelgő mikulási nap alkalmával a Stühmer-gyár kiváló minőségű, de amellet olcsó ára folytán mindenki számára könnyen hozzáférhető mikulási különlegességeire hívjuk fel a közfigyelmet. Egyben közölhetjük i. t. olvasóinkkal, hogy a Stühmer-cégtől hozzánk érkezett értesítés szerint karácsonyra meglepetés-szerű ujdonságokat fog a gyár t. vevőközönsége számára helyi fiókküzete révén forgalomba hozni.

HIREK

Matt Capablankának

Tegnap óta nagy forrongás van sakkörökben az egész világon: Capablancát, az évek óta sakkvilágbajnokot megverte Aljeikin, aki mindig erős riválisa volt a kubai nagy mesternek. Ez a forrongás, ugyebár, érthető? A legszolidabb emberek a világon a sakk szerelmesei. De egy pontban mindegyiküknek megvan a maga véleménye, abban, hogy ki a nagyobb, ki a dicsebb: Capablanca-e, vagy Aljeikin. Most hát eldöntött a nagy kérdés.

De milyen áron! Ma délután a kávéházban végighallgattam két sakkfanatikusknak a végzetes Capablanca—Aljeikin játszma fölötti vitáját.

Az Aljeikin párti: Ezt a zsenialitást nézze csak, öregem. Huszár éhétgáhat. Csodálatos, nagyszerű.

A Capablanca párti: Az nagyszerű. Nohát azzal nagyon megjárja a maga Aljeikinje. A futó támadásba kerül így és végigsöpri ezt a vonalat.

Az A. p.: Nono, kis öreg. Es ha elibe tolja itt Aljeikin ezt a parasztot?

A Cap. p.: Elibe tolja? Kiüti egyszerűen.

Az A. p.: Fogadjunk, hogy elibe tolja!

A Cap. p.: Fogadjunk, hogy kiüti!

Mindketten megnézik az újságot.

Az A. p.: Nem tolja elibe.

A Cap. p.: Akkor nem is üti ki!

Az A. p.: Nem, hanem a bástyavonalat nyitja ki. Céhét üt déhétre.

A Cap. p.: Déhétre? Hahaha-hihihihuhuhu. Végzetes hiba.

Az A. p.: Ugyan kérem, Aljeikin nem is csinálhat végzetes hibákat.

A Cap. p.: De csinálhat, csinál is.

CSAK



EGLEO
Fogpépet vegyen a Fogak célszerű ápolására.

**OLVASSA EL!
ÖNT IS ÉRDEKLI!**

hogy Ferenc József ut 66. szám alól áthelyezett s megnagyobbítva ujonnan berendezett üveg és porcellán áruházamban lakodalmi és alkalmi ajándéktárgyakat, alpacca evőeszközöket, stb. legolcsóbban vásárolhat!

BERGER ZSIGMOND
ÜVEG ÉS PORCELLÁN ARUHÁZA
DEBRECEN, FERENC JÓZSEF UT 58. A LINOLEUM MELLETT
TELEFON 11-20.

„UNO” vásárlási könyvecskére 6¹/₂—7¹/₂ havi hitellel vásárolhat!

Az A. p.: De nem csinált!
A Cap. p.: Most is csinált.
Az A. p.: Nézz, ne héklizzen engem, ha...

A Cap. p.: A maga Aljekinja..
Az A. p.: Ne szidja a felmenő hozzátartozóimat a teremtsit, mert...

A Cap. p.: Ne fenyegetőzzél, mert...

Felugranak és egymás hajába kapaszkodva rángatják ide-oda egymást. A főpincér s a vendégek közbelépnek, elválasztják a feleket, akik zordonan fordítanak egymásnak hátat, de megmaradnak az asztalnál. Megmaradnak s egy negyedóra múlva megszólal

a Cap. p.: Meg kéne nézni, hogy ment le.

Az A. p.: Meg.
Megnézik. Lejátsszák a partit. A parti végén:

Az A. p.: Tudja, hogy mit mondó? Nem is olyan szép játszma.

A Cap. p.: Nem is olyan szép? Mi sokkal szebbet játszottunk tegnapelőtt. Emlékszik arra a lépésre a hávonalon a paraszttal?

Az A. p.: Ezek a nagymesterek csupa száraz pozícióharcot játszanak. En tegnap...

A Cap. p.: Nem játszanának egyet?

Az A. p.: Persze.
Felállítják a figurákat s nyugodtan, békésen sakkoznak.

Jótekonycélú teadélután. A Debreceni református urasszonyok a Kálvinisták Templom Egyesülete karácsonyi segélyezése javára december 4-én, délután 6 órai kezdettel a Bika szálló üvegtermében tea délutánt rendeznek. Teázás után vidám műsor, műsor után tánc. Belépődíj személyenként 1 p. 50 fillér. A belépőjegy egy csésze tea és teasütemény elfogyasztására is jogosít. Hideg büffé, torták, sütemények olcsó áron. Program: 6 óraor teázás, 7 óraor a következő műsor: 1. Énekszám: Előadja a T. E. vegyeskar. 2. Beethoven: Ecossaises, Chopin: Valse (H-moli). Zongorán előadja: Müller Erzsike. 3. Vigszavalt: Előadja Solymossy József senior. 4. Hortobágyi nóták: Énekl. Juhász Sándor, a Csokonai-színház tagja, zongorán kíséri: Thuróczy László. 5. Bocharini: Manuette (D-dur). Popper: Gavotte (d-moll). Gordonkán előadja: Müller Edith. Zongorán kíséri: Müller Erzsike. 6. Vidám előadás: Tartja Mester István máv. felügyelő. Bevezeti: Dr. Sallay Lajos máv. titkár. 7. Énekszám: Előadja a Kolégiumi Kántus. A tánc megkezdődik egy magyar csoporttáncal. A magyar csoporttáncban részvesznek: Sétapalotás, Táncolják: Bacsó Rózs, Birinyi Böske, Dési Gizke, Dési Joli, Bors Baba, Gombos Böske, Horn Annus, Mody Boriska, Rész-Részner Ány, Tóth Kató, Vincze Eta, Vincze Vilma, Kovács Feri, Tiszay Imre, Kovács László, Kovács Andor, Mecner László, Elek Ernő, Pásztor János, Mester István, Biró Géza, Román Sándor, Szentjóni Szabó Tibor, Tóth János. Büffé a táncmulatság tartama alatt is. Felülfizetéseket köszönettel fogad a rendezőség.

— András napja a rendőrségen. A debreceni rendőrségen András napján sokan keresték fel dr. Mayer Andor rendőrfogalmazót jókívánásaikkal.



Igyál
KATHREINER-féle
KNEIPP
malatakávét

Nagyon kiadós és ezért
rendkívül olcsó.
Sokat megtakarítás!

— A Népszerű Főiskolai Tanfolyamon ma, esütörtökön, december 1-én Szondy György ref. leánygimnáziumi tanár folytatja a mult héten Az állatok gyermek-kora című előadását, amelyben a dajkáló állatok, a szerény bogaraknak, darazsaknak, hangyáknak s végül a gerinces állatoknak a jövő nemzedékről való gondoskodását mutatja be. Az utána 6 órára hirdett Wallisch Oszkár előadása a Népszerű Főiskolai Tanfolyam látogatóközönsége részéről érkezett többrendbeli óhaj folytán, az aznapi Dohnányi koncertre való tekintettel december 8-ára halasztott el.

— Balog Ferenc ügyének mellékhajtása. A következő levelet kaptuk. Balog-Bleier Ferenc bűnügyével kapcsolatban b. lapjának e hó 29-iki számában megjelent közleményre vonatkozólag értesitem a tekintetes szerkesztőseget, hogy Komáromi Károly postatiszt ellen, aki Széll Géza postaküldeményeit Balog-Bleier Ferenc kezéhez kézbesítette, vizsgálatot indítottam. Kérem ezen értesítésem b. lapjának legközelebbi számában közzétenni. Rákóczy m. kir. posta-főigazgató.

— Szerencsétlenség munkaközben. Szerdán délelőtt a Máv. műhelytelepen Rapi Gyula 31 éves géplakatos munkaközben a kezét súlyosan megsebezte. Az egyik fűrő eltört s az eltört darab lehajította az egyik ujját. A baleset ügyében a vizsgálat megindult. A sérült munkást a mentők részcsítették első segélyben.

— Megújult a Kispipa. Debrecenek régi, tradíciós nevezetességü vendéglője a Kemény János bácsi Kispipája. A vasuti állomással szemben levő híres vendéglő évtizedek óta kedvelt tanyázó helye az íróknak, újságíróknak, színészeknek és egyéb művészeknek, meg a kollégiumi diákságnak. A Kispipában Ady Endrétől és Szaboleska Mihálytól kezdve megfordult minden író és újságíró, az intelligens középosztálynak kedves kvaterkázó helye, meleg, családi jellegü vendéglő s a kollégiumi diákeletnek sok szines és soha el nem felejtethő emléke fűződik a Kispipához, hiszen az egész város János bácsija hosszú ide óta, ugy

él a diákok közt, akár az édesapjuk. A nevezetes vendéglő most megújult: kibővült a volt Modern Kabaré mellette levő helyiségeivel s a tágas, kellemes termek most még inkább szolgálják a vendégek kényelmét. A helyiség új lett, de a szellem ma már szinte anachronizmusként hat: a Kispipa egy darab a régi, vidám és gondtalan élethől. Ennek az életnek kedves csöndje és finom, mértéktartó, uri vidámsága él ma is a Kispipában és remélhetőleg élni fog még sokáig, a boldog béke megőrzött drága emlékeként.

— Hitvédelmi gyűlés. A debreceni Kálvinisták Templomegyesületének hitvédelmi szakosztálya december 2-án tartja délután 6 óraor a kollégium disztermében rendes havi gyűlését. Ez alkalommal Baja Mihály lelkeszt tart előadást arról, hogy a magyar zsoldárokat milyen módon fogadták Amerikában. Belépődíj nincs. Mindenkint szeretettel hív a vezetőség.

— A berettyóújfalui lakásfosztó a törvényszék előtt. A debreceni törvényszék szerdán vonta felelősségre Vattai Bálint faszobrászt, aki vitéz Szondy Ferenc berettyóújfalui kántor tanító lakására betört és onnan 800 pengő értékü ruhanemüt ellopott. Vattai Bálint beismerte a tárgyaláson a lopás és azzal védekezett, hogy ő vérbajos, munkát emiatt nem adnak neki és koldulásból, lopásból kénytelen tengetni életét. Lopásért, rablásért már öt ízben volt büntetve és jelenleg is egy évi bűntetését tölti a pécsi törvényszék fogházánál. A bíróság a tanúhallgatások után, tekintettel a vádlott által előadott körülményekre, elnapolta a tárgyalást és elrendelte Vattai Bálintnak orvoszakértőkkel való megvizsgálását. Erről értesítik a pécsi törvényszéket s.

— Megvadult lovak. A vágóhidnál szerdán délelőtt 11 óraor Dózsa Lajos 26 éves, Galántfy u. 35. szám alatt lakó gazdálkodónak a lovai hirtelen megvadultak és a szekeret elragadták. A szekér fölborult, a gazdálkodó az uttestre zuhant és a fején súlyos természeti sérüléseket szenvedett. Sebét a mentők kötötték be és lakására szállították.

— A zsidó főiskolai hallgatók teacstélye. A debreceni zsidó főiskolai hallgatók december 3. napján este 9 órai kezdettel a kereskedelmi csarnok összes termeiben a mensa javára büffés teacstélyt rendeznek. Felülfizetéseket a nemes célra való tekintettel köszönettel fogadnak. Jegyek előre kaphatók a Hegedüs és Sándor rt. könyvkereskedésében és a „Frohner” szálloda portásánál, akinél asztalok is előjegyezhetőek.

— Baleset örváltás közben. A tüzerlaktanyában szerdán este nyolc óraor örváltás közben súlyos baleset történt. Az egyik katonának, Korányi Lajosnak a szolgálati fegyvere töltés közben véletlenül elsült és a golyó a tüzer balkezének három ujját szétromcsolta. A katonát elsősegélyben részcsítették és a mentők a laktanyából a katonai kórházba szállították.

— Andrásnap összejövetel. A debreceni rendőrség tisztikara, ugy a kapitányságtól, mint a kerület-től szerdán este a Gambinusban Andrásnap összejövetelre gyűlt egybe és a legjobb hangulatban maradtak együtt az éjszakai órákig.

— Köszönetnyilvánítás. Hálás szívvel mondunk köszönetet mindazoknak, akik nagy gyászunkban fájdalomukat részint személyesen, részint levélelileg enyhíteni igyekeztek. Dr. Gonda József özvegye és gyermekei.

— Öngyilkossági kísérletet követett el egy cselédleány. Szőlősi Irma 17 éves cselédleány szerda délelőtt Szávai ucca 6. szám alatti lakásán marólluggal megmérgezte magát. A súlyos állapotban levő leányt a mentők az egyetemi klinikára szállították ki. A rendőrség megindította a vizsgálatot annak megállapítására, hogy miért akarta magától eldobni az életet a fiatal cselédleány.

— Dohnányi mai hangversenye ma este nyolc óraor kezdődik. III. bérleti hangverseny december 9. Antoni Sala, Casals Pablo világhírű tanítványa, csellóművész. Kísérő: Kósa György.

— Házigazda és lakók háborúja. Budaházy Gábor háztulajdonos akarta a lakásából telepíteni két lakóját, Török Irmát és Varga Imrét. Azok nem mentek ki, mire a háztulajdonos a lakók állítása szerint leszedette a fejük felett a cserpepet a tetőről. A két lakó feljelentésére megindult az eljárás Budaházy Gábor ellen és a debreceni törvényszéken szerdán délelőtt vonták felelősségre az erőszakos háztulajdonost. Ítéletre azonban nem került a sor, mert a tárgyalást a bizonyítás kiegészítésének elrendelésével elnapolták.

— Megrágalmazta a végrehajtót. Nagy Róza hajdusámsóni leány lakásán a mult évben megjelent Ször Antal végrehajtó s a butorokat akarta adósság fejében lefoglalni. A leány durván nekítámadt a végrehajtónak és azt mondta: Szégyelje magát, maga még ide is részegen jön foglalni. Rágalmazás miatt indult meg az eljárás a leány ellen, a debreceni törvényszék szerdán délelőtt beígazoltnak vette a vádat és a leányt rágalmazás vétségéért 30 pengő pénzbüntetésre ítélte. Az ítélet jogerős.

Meghülésnél, náthaláznál, torokgyulladásnál, idegfájdalmaknál, inszaggatásnál naponta fél pohár természetes „**Ferenc József**” keserűvíz rendszeres gyomor- és bélműködést biztosít. Egyetemi orvostanárak véleménye szerint a **Ferenc József** víz hatása gyors, kellemes és megbízható. Kapható gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben.

— **Legjobb német zseblámpa elemek, hüvelyek Molnár Testvéreknél, Nagytemplomnál.** Telefon 7-27.

— **Szepessy Ferenc** tánciskolájában az új táncanfolyamra állandóan lehet iratkozni, Degenfeldtér 2. Különórák egész nap. Minden tánc 1 óra alatt tanulható.

— **Legelegánsabb ruhákat** készít szolid árakért Szabó László férfizabó, Széchenyi ucca 1.

— **Hő- és sárcipők javítását** legjobban készítik Molnár Testvérek, Nagytemplomnál. Telefon 727.

— **Kiadó Teleki ucca 17. alatt** egy garzon-lakás, mely áll egy szoba, előszoba és fürdőszobából.

SZÍNHÁZ

MŰSOR.

CSÜTÖRTÖK délután: **Bob herceg.** Operett. Este: **Csattan a csók.** Operett. Bérletszünet.

Dohnányi Ernő Debrecenben. Dohnányi Ernő dr., Debrecen város diszpolgára diadalmos erdélyi körutjáról ma délután 2 órakor érkezik meg a feleségével és titkárával. Dr. Dohnányi Ernő erdélyi körutján a legnagyobb lelkesedéssel fogadták. Minden koncertje a magyarság egy ünnepe volt. Dohnányi Ernő debreceni hangversenye azért nevezetes, mert Dohnányi harmincéves művészi jubileuma óta, melyen Debrecen város küldöttségileg képviseltette magát, most először játszik Debrecenben, Dohnányit az állomáson a Zenekedvelők Köre küldöttsége fogadja.

A színházi iroda hírei:

Ma, csütörtökön délután 3 órakor olcsó zónaelőadásul: **BOB HERCEG.** Timár Ila lesz Bob herceg, Torma Guszti Annie, Kondrát Ilona királynő, Szathmáry Margit hercegnő, Rajz János táncmester, Fülöp Sándor Pomponius, Mihályi Lancaster, Szirmai Gipsy, Szigethy Andor hopmester, Szigeti Jenő borbély. Jegyek ma délután pontban 2 (két) órától kaphatók!

Ma este bérletszünetben hatodszor: **CSATTAN A CSÓK.** Yvain ériási sikerű francia operettje. Pontban fél nyolckor kezdődik a **CSATTAN A CSÓK** előadása! Kizárólag felnőttek nézhetik meg a **CSATTAN A CSÓK** pazar rendezésű nagyszerű előadását, melynek főszerepében Elek Ica, Ferenczy Marianne, Torma Guszti, Szathmáry Margit, Turbok Rózsi, Halasiné, Tendl Mária, Nép Elza, Antók Ferenc, Fülöp Sándor, Szirmai Vilmos, Szigethy Andor, Virágháthy Lajos, Rajz Jancsi, Mihályi Ernő, Szigeti Jenő tehetőségük legjavával segítik elő a **CSATTAN A CSÓK** osztatlan sikerét! Kacagás és taps kíséri a **CSATTAN A CSÓK** minden jelenetét! Szombattig bezárólag minden este: **CSATTAN A CSÓK.**

Vasárnap délután pontban fél 4 órakor mérsékelt árakkal: **MAGNÁS MISHA** Horváth Nusi felléptével! Siessen a pénztárhoz, ha helyet akar kapni a **MAGNÁS MISHA** vasárnap délutáni előadására!

KOLDUSDIÁK, Mliöcker klasszikus nagy operettje **ELEK ICA** címszereplésével, Laura szerepében a gyönyörű hangú **TIMAR ILÁVAL** vasárnap este kerül felújításra a Csokonai-színházban Remete mesteri rendezésében, Szathmáry Endre karnagy vezénylete mellett. Ollendorf ezredes híres szerepében a kitűnő Szirmai fogja eddigi sikereit tetézní. A klasszikus operett-röpriz iránt városszerte nagy érdeklődés nyilvánul meg. **FÜLÖP SÁNDOR** Janiczky ragyogó szerepében lesz előrangú. Hálás feladatokhoz jutottak még **HALASINÉ, SZIGETHY ANDOR, RAJZ** és **SZIGETI JENŐ.**

A **BIBOROS** c. dráma, mely évek óta nem szerepelt a Csokonai-színház játékkendjén, jövő szerdán és csütörtökön a címszerepben a kitűnő **FORGÁCS Sándorral** kerül színre.

MOZGÓSZÍNHÁZAK:

VIGSZÍNHÁZ: Vakációt a férfieknek, vigjáték 6 felvonásban. A főszerepben: Lillian Harvey. Mae Murray a főszerepben: A szerelem dala (Valencia), színmű 8 felvonásban. Szereplők: Lloyd Hughes, Ray Darcy.

JÖN! JÖN! Kurtizánok tündöklése és nyomora.
APOLLO: Anyám, ne hagyj el, történet az anyaszív megmérhetetlen jóságáról 8 felvonásban. Barbara Ford titka, egy dús gazdag szeszélyes leány története 7 felvonásban. A főszerepekben: Leatrice Joy és Charles Ray.

JÖN! JÖN! Gyurkovics lányok.
JÖN! JÖN! Szombattól: A VIII. osztály.
„**METEOR**”-ban csütörtökön, pénteken és szombaton: Kizárólag csak felnőtteknek! Rendes helyárrakkal: „**Lyon Lea**”. Világattrakció! Ivan Mosjoukin és Mary Philbinnel a főszerepben. Előadások: 5, 7 és 9 órakor. Jegyelővétel állandóan!

teken és szombaton: Kizárólag csak felnőtteknek! Rendes helyárrakkal: „**Lyon Lea**”. Világattrakció! Ivan Mosjoukin és Mary Philbinnel a főszerepben. Előadások: 5, 7 és 9 órakor. Jegyelővétel állandóan!

SPORT

Öv a NyTVE. A NyTVE képviselője szerdán este megjelent a KLSz-ben és szóbelileg bejelentette, hogy a NyTVE megóvjja a DMTE-vel játszott és 1:1 arányban döntetlenül végződött mérkőzést. A mérkőzést október 30-án játszották le, az óvási határidő tehát már november 29-én lejárt, de különben is az óvást írásban kell betervezni és ehhez már idő sincs. Ilyen körülmények között a KLSz az óvást; mint elkésve érkezett nem is fogja tárgyalni. Pedig az óvási ok elég nyomós, amennyiben a DMTE csapatában állítólag Nagy és Steiner személyében két igazolatlan játékos szerepelt.

KÖZGAZDASÁG

Esett a kenyérmegvak ára

Készletvizlet hivatalos árjegyzései: Buza: tiszai 77 kg 30.15—30, 78 kg 30.55—70, 79 kg 30.75—90, 80 kg 30.90—31.10, felsőtiszai 77 kg 30.05—25, 78 kg 30.35—35, 79 kg 30.65—80, 80 kg 30.85—95, fejérmegyei 77 kg 30.05—20, 78 kg 30.30—45, 79 kg 30.60—75, 80 kg 30.80—90, dunántuli 77 kg 30.05—15, 78 kg 30.20—40, 70 kg 30.55—70, 80 kg 30.70—80, pestmegyei 77 kg 30.05—20, 78 kg 30.30—45, 79 kg 30.60—70, 80 kg 30.70—80. — Pestvidéki rozs 28.80—90, egyéb 28.70—80, takarmányárpa I. 26.25—75, II. 25.75—26.25, felsőmagyarországi sörárpa 29.31.00, egyéb 27

—28.50, köles 22.50—23.50, tengeri 25.75—26.25, zab I. 24—24.50, II. 23.75—24.00, repce 48—50.00, korpá 19.25—50, lucernamag 210—230, lóheremag 190—200.

Határidővizlet előfordult kötési:

Buza: Március 32.06, 10, 00, 31.96, 32.06, zárlat 32.08—10. Május 32.40, 36, 34, 32, 30, zárlat 32.38—40. Rozs: Március 30.86, 92, 94, 90, 86, 98, 31.00, zárlat 30.98—31.00. Tengeri: Május 25.82, 80, 78, 82, zárlat: 25.82—25.84.

Valutafolyamok: Angol font 27.82—27.97, Belga frank 79.70—80.00, Cseh korona 16.87—16.95, Dán korona 152.80—153.40, Dinár 10.01—10.07, Dollár 568.40—570.40, Francia frank 22.45—22.65, Hollandi forint 230.25—231.25, Lengyel zloty 63.85—64.15, Lei 3.50—3.56, Lira 31—31.20, Német márka 136.10—136.60, Osztrák schilling 80.35—80.70, Norvég korona 151.60—152.20, Svájci frank 110.05—110.45, Svéd korona 153.75—154.35.

TÁBÁRIN

BUDAPEST,
VIII. RÁKÓCZI UT 63
A Keleti pályaudvartól 200 lépésnyire

Esténként
10 órai kezdettel
kitűnő
kabaré és varieté műsor

LIBÁNDY A.
modern gépekkel felzárólvá fest, mos, tisztít
legolcsóbban.
Vidékieknek postán soronkívül. Tömegmunkát vállalok
Debrecen, Péterfia u. 4
Gyászruhákat 24 óra alatt készítik.

Varrógép, gramofon, rádó, csillár
kerékpár
részletre is
ROSENBERG és HAMMER
Debrecen, Plac ucca 8

!! D u s v á l a s z t é k !!

BOSZNAY J. ÉS TÁRSA
NŐI ÉS FÉRFI DIVATRUHÁZA, KOSSUTH U. 5

a karácsonyi és újévi vásárral kapcsolatban
december 1—31-ig

nagy occasio eladást rendez

Az üzlet átszervezése alkalmából a legdivatosabb cikkekkel felfrissített óriási raktárát nagy tömegben bocsátja a legelőnyösebb áron a vevőközönség rendelkezésére.

!! Szabott olcsó árak !!

Őszi glâce, svéd és szarvasbőr
KEZTYŰK
óriási választékban
SCHÖN SÁNDOR
kesztyű, kötszer és orvosi műszertárában
DEBRECEN, PIAC U. 14. Csapó u. sarok. Telefon 11-55.

HAVAS harisnyaháza

BÁDOGOS UCCA 1. TISZA-PALOTA

karácsonyi vásárja.

6 cikket a sok közül:

1 pár meleg női harisnya malirt 0 78 1 drb női selyem mellény — 7 80
1 pár valódi selyemharisnya 4 50 1 drb női ref. nadrág — 1 60
1 pár végig bélelt tricókeztű 1 60 1 méter Schauting selyem la 2 40

Továbbá a ruhaselymek és női fehérneműek kiárusítása még tart 25, azaz 50 százalékkal a napi árnál olcsóbban.

Kérem a „**HAVAS**” névre ügyelni !!

Ékszerek és órák

a legszebb karácsonyi ajándék
Brischa János
ékszerész
Szent Anna ucca 10. Városi bérpalota

Legegyszerűbbtől a legfinomabbig
SZÜCSÁRUT
legolcsóbban
ALTMANNÁL szeresheti be Miklós u. 8. Goldstein Karolina mellett.

OLCSÓ ÁRAKI
Ne vegyen kalapot addig,
amíg meg nem nézte
M. Nagy Mihály
férfi és női kalap nagy raktárát
Csapó u. 17. Színházati járó
Alakítások gyorsan és pontosan készíttetnek.

Figyelemreméltó olcsó árak!

Crepe de chine la adómentes	7.98 P
Taftalin la minden szín	4.68 P
Eolin 100 cm széles	4.68 P
Kalapbársony	5.98 P
Skóti kelme 100 cm széles	2.78 P
Angol 100 cm széles	3.08 P
Cordbársony	3.88 P
Zsinórvelez „Cosmanosi”	2.2 P
Flanell, divatos minta	1.68 P
Tennis flanell 75 cm sz.	1.05 P
Siffon kelengyére 0.88	0.98 P
Lepedővászon 150 cm sz	2.38 P
Lepedővászon 180 cm sz.	3.88 P
Kloth, színes 140 cm sz.	3.98 P
Etamin 150 cm széles	1.88 P
Grenadin 150 cm széles	3.88 P
Tusor 151 cm széles	6.28 P
Selyem shawl	2.48 P
Futószőnyeg „Hollandi”	2.88 P
Flanelltakaró, nehéz	8.78 P
Sportzokni	1.98 P
Kloth paplan, fehér váltával, virágos felsőhuzattal	25.83 P
Törökös paplan	16.88 P

a BÉKE ÁRUHÁZ új helyiségében
Szent Anna ucca 2. szám.

Szenzációs
AJÁNDÉKTÁRGYAK
ALBUMOKBAN és
FÉNYKÉPEK ÉS ÓGÉPEKBE
BERZEKY
fotobörze Ferenc József ut 38. (az udvarban)



SINGER

varrógép

RÉG BEVÁLT JÓ MINŐSÉGBEN

Kedvező fizetési feltételek

**SINGER VARRÓGÉP
RÉSZVÉNYTÁRSASÁG
DEBRECEN, PIAC-U. 79.**



**HÁZIASSZONYOKNAK,
MENYASSZONYOKNAK,
valamint minden más vá-árlónknak**
figyelmébe ajánlom a dusan felszerelt raktáramat
EDÉNY ÉS EGYÉB HÁZTARTÁSI CIKKEK
valamint
ALKALMI, NÉVNAPI ÉS NÁSZAJÁNDÉKTÁRGYAKBAN
Legolcsóbban vásárolhat
TÓTH GYULA
VASÚZLETÉBEN, DEBRECEN
Telefon 29

APRÓ HIRDETÉSEK

VÉTEL

Iparosok figyelmébe!
Mindenféle kész, hasznorra való vasak legolcsóbban kaphatók. — Rezet, ólmit, cinket, ócska vasat legmagasabb árban veszek. Würdiger, Késes ucca 90. 431

ELADÁS

Belvárosban
fűszerüzlet italmérési engedéllyel eladó. Cim a kiadóban. 748

Kettőszázholdas
homokbirtok tanyákkal Szabolcs-megyében, kedvező fizetési feltételekkel eladó. Dezső, Kossuth u. 16. 1800

Százhermincholdas
tanyabirtok város mellett apróbb parcellákban is eladó. Altruista bank utján törlesztéses kölcsön. — Dezső, Kossuth 16. 1800

Télikabát,
teljesen új, jutányos áron eladó egy 4—5 éves fiúgyermek részére. Apaffy ucca 32. szám. 738

Nagy
Meidinger-kályha olcsón eladó. József kir. h. u. 7. 734

Tűzifatelep,
villamos fűrészelő és aprító berendezéssel, részvénykerettel együtt eladó. Cim a kiadóban. 1653

Kovácsszén (por)
50—60 mázsa eladó. Piac ucca 49. Nyomda. 427

Függönyrojt,
butorszínor, paplangomb legolcsóbban a Paszománygyárban, Piac u. 32. 1327

Nyugati ucca 32.
számu üzletes bérház huszonegyezer pengőért eladó. Kizárólagos megbízott Máté ingatlaniroda, Széchenyi ucca 55. 710

Nyári kelmék
férfi és gyermekruhákra mélyen leszállított árban Kupfer posztónál, Kistemplombazár. 1188

MARVANYMOZAIK,
cementlapok, betonárúk, építési anyagok a legolcsóbban beszerezhetők a Debreceni Működgyárnál, Fürdő ucca 2. sz. 1610

Sírkövek,
fejfakövek műköből és természetből legolcsóbban beszerezhetők és megrendelhetők. Aranyozást és betüvést jutányos áron vállal Polgári Lajos, Tócsokert, Faiskola ucca 7/g. 3938

Könyvszekrény,
diófa, politurós, üvegszekrény (vit-rin) eladó. Maróthy Gy. ucca 3.

Csapó ucca 67.,
Bálint József asztalos ajánlja saját készítésű butorait. 1172

Hócipőt,
sárcipőt tökéletesen csak az Orbán gummiüzem javít. Piac u. 9. 1563

CEMENTLAPOK,
betoncsövek, kutgyűrűk legolcsóbban beszerezhetők Lukács Vilmos és Testvére cementárugyárban, Debrecen, Hatvan ucca 15. 1321

Tűziis,
vágott, szállítva 3.50; barnaszén 3.20; porosz szén legolcsóbban — Grünfeldnél, Csapó 16 1278

Hencserek,
díványok, matracok készen kaphatók Glatstein kárpitos mesternél, Püspöki palota (bent az udvarban). 1332

Bőröndöt,
retikült csak a készítőnél vegyen. Fuerman bőröndösmester, Piac u. 44. 1562

Cipőosztályomon
divatos és tartós cipők, úgyszintén hó- és sárcipők, Guttman Dávid rőfősnél kaphatók. Csapó u. 33—35. 1219

Egy
diófa könyvszekrény olcsón eladó. Cim a kiadóban. 512

REZÓSTOK RÉSZLETFIZETÉSRE
is Mándokinál, Arany János ucca 13. 284

Ötszázholdas birtok
Biharmegyében, fekete föld, 8 szobás urilakással, cselédlakások, istállókkal, artézi kuttal, állomás és kövesut mellett eladó. Csak komoly vevőkkel tárgyalok. Dezső László irodája, Kossuth u. 16. 1800

Tűzifatelep,
teljesen felszerelt, Debrecenben, vasuti vágány melletti bérlettel, részvénytársasági kerettel olcsón eladó. Érdeklődők forduljanak az Erdélyi Tűzifabehozatali rt.-hoz, Debrecen, Fürdő ucca 2. 1793

Szappanfőzéshez
legerősebb szóda kilója 60 fillér, ezenkívül az összes háztartási cikkek és festékek kicsinyben is nagybani árrért kaphatók a Belvárosi Festékházban, Hatvan ucca 2. 1676

Lusztig
asztalosmester, Deák Ferenc ucca 10. Iparkiállításon első díjjal kitüntetve. Készítményei: mű- és egyszerű butorok, iroda-, üzletberendezések és épületmunkák. 1483

Modern,
angol ebédlő 5 hónapos butor elköltözés miatt sűrűsén eladó. József királyi herceg ucca 52. 736

Szörme
dolgoit legolcsóbban beszerezheti és szörmebundáját átalakíthatja a legújabb divat szerint Kőváry szücsmesternél, Piac ucca 42., — Pannónia-udvar. 1357

Karbolineum
kicsinyben és nagyban állandóan kapható. Klein festéküzlet, Arany János 10., udvarban. 1651

Eladó
igen szép, régi angol mintájú hálószoba berendezés. Garantált féregmentes. Értekezni lehet déli órákban. Nap ucca 9. 729

A Hortobágy Mállalom RT.
Bőszörményi ut 1. sz. alatti telepen évtizedek óta fenálló lisztüzletben az általánosan elismert jóminőségű liszt, korpa, tengeri, árpa és darák változatlanul állandóan kaphatók. Telefon megrendeléseket bármilyen kis tételben házhoz szállítunk Telefon 170

BABIKABÁTOK,
gyermekruhák, babiruhák, gyermekkabátok gyönyörű kivitelben feltűnő olcsón a Gyermekdivatházban, Városház épület, főkapu mellett.

Szenet
tűtésre csak berenteit használjon, szagtalan és salakmentes. Ára házhoz szállítva 3.40 pengő. Telefon: 13-47. Tűzifa olcsó napi áron. 1658

Hármas szekrényből
álló garderob ruhaszekrény, csiszolt finom tükörrel és 1 könyvszekrény, leányszobába is megfelelő, mindkettő fehérre festett, igen jó állapotban eladó. Piac ucca 34. III. emelet 15. 453

Hó- és sárcipők
szakszerű javítása Nagy műszerész-nél, Simonffy ucca 16. 1693

Önborotválkozó!
Borotvapengék garantált kőszőrűlését 14 fillérért vállalja „Ilona” illatszertár, Degenfeld tér. 344

Steiner ingatlaniroda közleményei:
Házak, telkek, lakások és üzlethe-lyiségek a város minden részén a legjutányosabban kaphatók. Keresek ügyfeleim részére kisebb és nagyobb házakat és lakásokat, — kertekben is. Iroda: Piac ucca 19. II. emelet. Telefon: 6-24. 717

Burgonya,
elsőrendű, válogatott, többféle, — napi áron házhoz szállítva termelőnél, Piac 61. Telefon 488. 728

Bársony,
filc kalapok nagy választékban kaphatók, olcsón szerezhetők be. **Matta Anna, Bethlen ucca 23. 671**

Butorok
legolcsóbb árban, kedvező fizetési feltételek mellett beszerezhetők: Hausner, Simonffy u. 2/c., városi bérház. 1623

Porosz szén
prima minőségű, hazaszállítva 6 P 80 fillér. Rosenfeld Kálmán tűzifa kereskedő, Salétrom ucca 12. — Telefon: 674. 1362

**Hármas
szekrényből**
álló garderob ruhaszekrény csiszolt finom tükörrel és 1 könyvszekrény, leányszoba is megfelelő mindkettő fehérre festett igen jó állapotban,
eladó
Piac ucca 34. szám III. em. 15.

30 kiló KOKSZ 2.50 pengő

értékű tüzelőanyagot tet-zésszerű hőmérsékletre fűti 4-5-6 helyi
ségekből álló lakást, üzemeltet és irodáját egyetlen kis szobakályhához
basonló csinos kivitelű melegvíz kazán. Vegyen magának egy kis sza-
badidőt és győződjön meg az ideális fűtés előnyeiről.

GYENES ANTAL műszaki vállalata **Arany János 27.** Telefon **9 37**

KÁRPITOS
és asztalos butorok a legjutányo-
sabb árban Szántó kárpitosnál,
Szinház-átjáró, butorraktár. 1347

Tűzifatelep,
villamos fűrészelő és aprító beren-
dezéssel, részvénykerettel együtt
eladó. Cim a kiadóban. 1653

„Ideál”
folytonzó kályhák legjobbak, —
egyeduralítás Bakos vasüzletében,
Csapó ucca 86. 1472

Pontos órák,
arany, ezüst ékszerek legjutányo-
sabbban. Óra-, ékszerjavítások
szakszerűen készülnek Sretter Já-
nos órás és ékszerésznel, Debre-
cen. Batthyány ucca 13. 1311

Zálogház, Hunyadi u. 14.
folyósít előnyös feltételek mellett
kölcsönöket ékszerekre, biciklikre,
autókra s mindenféle keres-
kedelmi árukra. 777

Bajomi
fatelepen eladó egy 8-10 lóerős
benzin álló motor, üzembn bár-
mikor megtekinthető egy hétig.
725

Berentei szemet,
ha valót akar, csak a régi helyen
vásároljon. Tűzifa olcsó napiáron.
Telefon: 13-47. Hazai szén- és tü-
zifatelep. Közraktár udvar. 1658

SIRKÖVEK
műköből, termésköből olcsón kap-
hatók a Debrecen Működgyárnál.
Fürdő ucca 2. 1610

Sírkövek
minden kivitelben leszállított gyá-
ri áron részletfizetésre is kapha-
tók Hunyadi ucca 14. 777

Nagy szappanvásár!
Pipere-, mosdó- és mosószappanok
rendkívül olcsó árban, kiváló mi-
nőségben a Belvárosi Fesztékház-
ban. Hatvan ucca 2. 1676

Portlandcement
és gipsz állandóan kapható Pollák
Zsigmondnál, Debrecen, Miklós u.
13. 1397

Tekintse meg!
Nagy vasüzet kályha, tüzhely,
cső, edény kirakatát. Csapó uccai
kanyarodó. 1482

KERESLET

Zu
zwei jährigem Mädchen Fraulein
oder Ners sucht. Fahidi, Szoboszló
ut 15. 722

Keresek
kétszobás konvhas lakást azonnali
beköltözésre. Cim a kiadóban. 737

Kifutó lány
felvétetik. Korzó cipőáruház, Piac
ucca 16. szám. 735

Szakácsnő
felvétetik jó bizonyítvánnyal. Piac
ucca 16., második emelet negyedik
ajtó. 746

Azonnali
belépésre önálló autómotor szere-
lőt, kinek solfóri vizsgája van, fel-
vesz a Neuländer kocsigyár. 1738

KÖNYVELESET
legolcsóbban elvégzi, írásmunkáit,
levelezéseit elintézi és összes adó,
forgalmi adó, lényüzési adó és adó-
telegbezési ügyeiben díjmentesen
eljár, restanciákat feldolgoz és
könyveléseket felülvizsgál a Könyv-
viteli Szakiroda (Kandia ucca 4/b.
Telefon: 518.) 704

Szenzációs butorvásár!

Há ók 300 P. — Uriszobák 1000 P. — Ebédlők 600 P. —
Szalagarnitúrák 200 P. — Hencserek 64 pengőtől kaphatók

Lefkovits butorruháiban Református püspöki palota
Kedvező fizetési feltételek!

Perfekt
szobaleányt keresek december hó
elsejére. Bodor földbirtokos, Nyir-
egyháza. 1735

Gazdaságba,
malomba, gyárba, hizláló, vagy
egyéb telepre ajánlkozik ellenör-
nek, felügyelőnek, számtartónak,
könyvelésben, irodai munkákban,
gazdaságban, kertészetben, juh-
szatban, tehenészetben, sertéshiz-
lalásban, állatgyógyászatban stb.
járta, végzett egyén. Szives aján-
latokat kér Nagy Kálmán, Ihráz,
Biharmegye. 1624

Törpesházamboz
keresek törpe leányokat és fiukat.
Közvetítőket magas díjazásban ré-
szesítek. Ajánlatokat lehetőleg
fényképpel kérek. Farkas Ernőné,
Nyiregyháza, Kótaji u. 54. 747

Perfekt
gépíró december 1-re felvétetik
az Első Debreceni Textilárugyár-
ban, Külsővásártér 18. Jelentkezni
délelőtt 10-12-ig és délután 2-
4-ig. 1794

VEGYES

VENDEGEIMET
értesítem, hogy december 1-től
Carola hölgyfodrászüzletből ki-
lépve, Batthyány ucca 10. szám
alatti új hölgyfodrászüzletben dol-
gozom Irénke. 750

UJ HÖLGYFODRÁSZ-
és manikürszalon nyílik meg de-
cember 1-én Batthyány ucca 10.
sz. alatt, Ondolálás 1.20, manikür
0.50, hajvágás 1.20. Hajfestés. Fej-
mosás, Bérlet. A n. é. közönség
szives pártfogását kéri Irén. 751

Kiadó
háromszobás modern lakás fürdő-
szobával azonnalra. Simonffy 40.
749

Mennyasszonyok
szives figyelmébe! Elegáns eskü-
vői, valamint alkalmi és uccai ru-
hákat készítek saját anyagomból,
valamint hozott anyagból is. Bónis
Jenőné néiszabó, Batthyány ucca
13. szám. 744

Központi fűtéses
uccai szoba különbejáratu előszó-
bával kiadó. Cim a kiadóhivatal-
ban. 745

A madár
is azt dalolja az ágon: Csikós sós-
borszesz a legjobb háziszser a vilá-
gon. Kapható minden fűszerüzlet-
ben. 174

Központban
szép, világos szoba irodának, vagy
lakásnak butorozatlanul kiadó.
Esetleg teljes ellátással. — Cim:
Arany János u. 2. II. 9. 561

Különbejáratu
modern parkettes szoba butorozat-
lanul ugyanott egy butorozott szo-
ba november 1-re kiadó. Simonffy
ucca 13., II. 5.

HUSFUSTÓLES
olcsón, pontosan, kifogástalanul
Zöldia ucca 3. szám alatt.

Kiadó
két uccai pince műhelynek. Cipész
előnyben. Széchenyi ucca 44. 706

Kézimunka
tervezések, rajzolások, gobelin, ke-
lim, perzsa, Smyrna stb. festése —
legjobban és legolcsóbban Szilágyi-
nál, Széchenyi u. 1. 1845

Kész
hencser, dívány és matrac kapható
Erdős kárpitosnál, Simonffy ucca
31. 1694

Kátrány,
karbolineum, kátránypapír, szá-
gtalan pormentesítő olaj nagyban
és kicsinyben legolcsóbb árban
beszerezhető a Belvárosi Feszték-
házban, Hatvan ucca 2. 1676

Két
világos pince raktárnak kiadó. —
Disznóól eladó. József kir. herceg
ucca 34. 659

Fekete Lajos
lakatosmester műhelyét Piac ucca
66. szám alól áthelyezte saját há-
zába; Nemzetőr ucca 6. szám alá.
Bejárat: Arany János ucca és Mik-
lós ucca felől. Telefon: 10-70, 1759

Különbejáratu
csinosan butorozott szoba decem-
ber 1-re kiadó. Megtekinthető dél-
előtt 10-11 óra között. Dr. Brei-
derné, Széchenyi ucca 49. 714

Kétszobás, előszobás
lakás, mellékhelyiségekkel együtt
Maróthy György ucca 19. sz. alatt
kiadó! 707

Fehérnemű-
és gyermekruhavarrást vállalko
otthon és háznál. Lövinger, Hat-
van ucca 9. 709

Zsinór,
rojt, harisnyafejelés, szemfelszedés
Paszománygyárban, Piac ucca 32.,
udvarban. 1327

Egy
szoba irodának kiadó, Deák Ferenc
ucca 5. 743

Uccai
butorozott szoba intelligens urnak
kiadó. Kun József, Magoss ucca
25 sz. 742

Kéttablakos
világos különbejáratu nagy szoba
üresen irodának elsejére kiadó.
Piac u. 58., I. em. 16. Bankpalota.
740

Egy
különbejáratu csinosan butorozott
szoba kiadó. Timár ucca 25. 739

Lakatos műhely
berendezéssel, vagy anélkül ki-
adó. József kir. h. u. 7. 732

Világos műhely
a központban kiadó. József kir. h.
u. 7. 733

Lakások
(egy és kétszobás, mellékhelyisé-
gekkel) kiadók. Értekezni Porosz-
lai ut 10. Telefon 2-73.

Tiszta kéz
pillanatok alatt elérhető a legújabb
találmányu kéztisztítóval. Gépla-
katosok, sofförök, nyomdászok,
festők részére. Kapható: Bárány
festéküzlet, Csapó u. 19. 490

Dívatos
géphímzést vállal Kovács Margit,
Péterfia 11. 1524

Műhímzés
és gépzsurozás, endlízés, plisszé,
gouvre: Nagy Gyulánál, József
kir. herceg ucca 3. 1620

Olcsó árban
elegáns ruhát készít Lefkovits
Miksa uriszabó, Széchenyi ucca
44. sz. Pontos kiszolgálás. 1615

Babikabátkákat,
bubiruhácskákat, Neumann- és is-
kolaruhákat, plisszéalkat, fehér-
hímzéseket, monogramozásokat,
montirozások készítését olcsón vál-
lalom részletre is. — Kézimuka-
Gyermekdívatszalon, Arany János
ucca 16. Telefon 10-12. szám. 1334

FACEMENTTETŐK
javítását szakszerűen végzi Lu-
kács Vilmos és Testvére, Debre-
cen, Hatvan ucca 15. 1321

Igen tisztelt vevőim, bérlőim,
megrendelőim szives tudomására
hozom, hogy az elhalálozott fér-
jem 25 éves vízvezetéki vállalatát
szakértő vezetése mellett tovább-
vezetem, kérem további nb. párt-
fogásukat. Tisztelettel: özv. Eme-
rich Vilmosné, Arany János u.
16. Telefon 10-12. 1334

UJ UJ VILLANYSZERELÉSI VÁLLALAT
Értesítem a t. közönséget, hogy
Miklós ucca 17. szám alatt villany-
szerelési vállalatot létesítettem,
ahol bármily szakmába vágó mun-
kát a legjutányosabb árban készí-
tek. Költségvetés díjtalan. Hívásra
szivesen megyek. GROSZ ISTVÁN
villanyszerelő, a Világítási Vállalat
volt szerelője. 480

Központban
modern 5 szobás, fürdőszobás la-
kást keresek. Cim a kiadóban.

Kun József
uriszabó, Széchenyi ucca 1. Saját,
valamint hozott kelméből készít
elegáns ruhákat, legjobb kivitel-
ben, olcsó árban. 966

Angol gyapju

női és férfi harisnya
már leszállított árban
Mayerná', Simonffy ucca

Mikulás játékok

olcsón vehet
Emerich Samu cég
Degenfeld tér.
Nézze meg kirakatainkat!

Hibás mágnesgyujtókat

tökéletesen javít, újra delez
teljes garancia mellett
Bosch alkatrészek gyári árban
Földvárinál
Széchenyi ucca 55

Menekült órás

szakszerűen, meglepő olcsón
vállal javításokat
Rákóczi-u. 36. sz.